
 

Kraków, 26 marca 2026 roku  

Do Aleksandra 
Miszalskiego  

Prezydenta Miasta 
Krakowa  

pl. Wszystkich Świętych 3-4  

30-004 Kraków  

 

Dotyczy: sytuacji wokół niesamorządowego publicznego przedszkola „Zielona Wyspa” przy 
ul. dra Judyma. 

 

INTERPELACJA 

Szanowny Panie Prezydencie, 
 
W oparciu o art. 24. ust. 3. Ustawy o samorządzie gminnym z dn. 8 marca 1990 r. (Dz. 
U. 1990 nr 16 poz. 95 z późn. zm.), zwracam się do Pana z interpelacją w sprawie 
prawdopodobnego zakończenia działalności przez publiczne przedszkole „Zielona 
Wyspa” przy ul. dra Judyma. 

W ostatnich tygodniach w lokalnych mediach pojawiła się informacja, że placówkę 
czeka zakończenie działalności ze względu na wypowiedzenie umowy dzierżawy przez 
właściciela terenu. W związku z tym, że Kliny to jedno z najbardziej dynamicznie 
rozwijających się osiedli w Krakowie i już dziś zauważalna jest potrzeba zwiększenia 
liczby miejsc w oddziałach przedszkolnych w okolicy. Zamknięcie placówki tylko 
zwiększy tę lukę. 

W związku z tym zwracam się do Pana Prezydenta z kwestiami: 

1. Ilu dokładnie dzieci dotyczyć będzie likwidacja placówki? W których placówkach 
Miasto Kraków zamierza zabezpieczyć miejsca dla dzieci aktualnie 
uczęszczającej do „Zielonej Wyspy” na czas od 1 września 2026 r.? 

2. Czy Miasto Kraków ma w planach utworzenie samorządowego przedszkola 
w bliskiej okolicy ul. dra Judyma? Czy Miasto Kraków bierze pod uwagę 
możliwość zorganizowania tymczasowego przedszkola modułowego albo 
adaptację na przedszkole innego budynku z najbliższej okolicy? 



 

3. Czy Urząd Miasta Krakowa prowadził albo prowadzi analizę możliwości zamiany 
albo wykupu działki, na którym zlokalizowana jest „Zielona Wyspa”? Czy 
prowadzone są rozmowy z właścicielem gruntu, a jeśli tak – czego dotyczyły 
i jakie są wyniki tych rozmów? 

4. Ile środków z budżetu miasta zostało przekazanych od początku funkcjonowania 
przedszkola “Zielona Wyspa”? Proszę o wyszczególnienie na jakie zadania i kiedy 
zostały przekazane. 

5. Ile publicznych niesamorządowych przedszkoli w Krakowie funkcjonuje na 
terenach prywatnych? Czy Urząd Miasta Krakowa analizował ryzyka z tym 
związane, w tym ryzyko likwidacyjne? Jak wielu publicznym przedszkolom 
w Krakowie grozi zamknięcie z powodów podobnych jak te, z którymi boryka się 
„Zielona Wyspa”? 

6. Czy Miasto Kraków planuje ograniczyć finansowanie niesamorządowych 
placówek przedszkolnych, które działają na gruntach dzierżawionych lub tych 
o niepewnym statusie prawnym? 

Z wyrazami szacunku 

Aleksandra Owca  

Radna Miasta Krakowa 


